
 
Adv. No. 11/2019, Cat No. 01, Junior System Engineer, 

DHBVN, UHBVN & HVPNL DEPARTMENT, HARYANA 
Morning Session 

 

February 27, 2020  Page 1 of 29 
 

Q1. 

 

 

A.  B.  

C.  D.  

 

Q2. 

 

 

A.  B.  

C.  D.  

 

Q3. 
 

 

A.  B.  

C.  D.  

 

Q4. 
 

 

A.  B.  

C.  D.  

 

Q5. 
 

 

A.  B.  

C.  D.  

 

 

 



 
Adv. No. 11/2019, Cat No. 01, Junior System Engineer, 

DHBVN, UHBVN & HVPNL DEPARTMENT, HARYANA 
Morning Session 

 

February 27, 2020  Page 2 of 29 
 

Q6. ____________ is the synonym of 'PALATABLE'. 
 

A. Substandard B. Inferior 

C. Wretched D. Agreeable 

 

Q7. The antonym for 'DELICATE' is _______. 
 

A. coarse B. refined 

C. exquisite D. elegant 

 

Q8. 'Shedding Crocodile tears' means _______________. 
 

A. be in trouble B. insincere display of emotions 

C. be nervous D. find the hidden meaning 

 

Q9. The sentence has an incorrect phrase, which is shown in bold and underlined. Select the 

option that is the correct phrase to be replaced so that the statement is grammatically 

correct. 

 

The minister met the manager and he recognises him. 
 

A. would recognised B. shall recognised 

C. has not recognised D. recognized 

 

Q10. Complete the sentence by choosing the correct word from the given options. 

That you are drunk while driving, aggravates your _________. 
 

A. skills B. technic 

C. offence D. features 

 

Q11. Nalanda University, which was the centre of higher education in ancient India, is located 

in __________. 
 

A. West Bengal B. Bihar 

C. Uttar Pradesh D. Delhi 
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Q11. नालंदा विश्वविद्यालय जो प्राचीन भारत में उच्च विक्षा का कें द्र माना जाता था, ______ में वथथत है| 
 

A. पश्चिम बंगाल B. बबहार 

C. उत्तर प्रदेश D. ददल्ली 

 

Q12. The South Asian Games 2019 was held in _______ during 1st December to 10th December, 

2019. 
 

A. Sri Lanka B. Nepal 

C. Bhutan D. Bangladesh 

Q12. दवक्षण एवियाई खेल, 2019 का आयोजन _______ में 1 से 10 वदसंबर, 2019 के बीच हुआ था। 
 

A. श्रीलंका B. नेपाल 

C. भूटान D. बांग्लादेश 

 

Q13. Which of the following Indian states produces maximum manganese? 
 

A. Odisha B. Uttar Pradesh 

C. Andhra Pradesh D. Bihar 

Q13. वनम्नवलवखत में से कौन सा भारतीय राज्य अविकतम मैंगनीज का उत्पादन करता ह?ै 
 

A. ओडिशा B. उत्तर प्रदेश 

C. आंध्र प्रदेश D. बबहार 

 

Q14. Who was elected as the President of Sri Lanka in the recent (2019) elections? 
 

A. Maithripala Sirisena B. Ranil Wickremesinghe 

C. Gotabaya Rajapaksa D. Sajith Premadasa 

Q14. 2019 चनुािों में श्रीलंका के राष्ट्रपवत के रूप में वकसे चनुा गया? 
 

A. मैबिपाल सिररिेना B. राननल विक्रमसिघें 

C. गोतबया राजपके्ष D. िजीथ प्रेमदािा 
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Q15. Which government introduced the odd even scheme, to combat the hazardous smog? 
 

A. Chandigarh B. Delhi 

C. Haryana D. Pondicherry 

Q15. वकस सरकार ने खतरनाक िुंि से वनपटन ेके वलए ऑड-ईिन योजना िरुू की थी? 
 

A. िंिीगढ़ B. ददल्ली 

C. हररयाणा D. पांडििेरी 

 

Q16. After Revolt of 1857, Haryana was merged with________. 
 

A. Punjab B. Delhi 

C. Himachal Pradesh D. Rajasthan 

Q16. 1857 के विद्रोह के बाद, हररयाणा को ________ के साथ वमला वदया गया था। 
 

A. पंजाब B. ददल्ली 

C. दहमािल प्रदेश D. राजस्थान 

 

Q17. King Harshvardana adopted _______ as his capital although Thanesar was the established 

capital. 
 

A. Kannauj B. Kurukshetra 

C. Hansi D. Taraori 

Q17. राजा हर्षििषन ने अपनी राजिानी के रूप में _______ को अपनाया, हालांवक थानेसर थथावपत राजिानी थी। 
 

A. कन्नौज B. कुरुके्षि 

C. हांिी D. तराओरी 

 

Q18. Jannayak Janta Party won ______ seats in Haryana Legislative Assembly elections 2019. 
 

A. 12 B. 10 

C. 11 D. 15 
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Q18. जननायक जनता पाटी ने हररयाणा वििान सभा चनुाि, 2019 में ______ सीटें जीतीं। 
 

A. 12 B. 10 

C. 11 D. 15 

 

Q19. Wrestler Shri Yogeshwar Dutt and former Indian Hockey captain Sandeep Singh joined 

which political party in Haryana? 
 

A. Aam Admi Party B. Jannayak Party 

C. Congress Party D. Bharatiya Janata Party (BJP) 

Q19. पहलिान श्री योगेश्वर दत्त और पिूष भारतीय हॉकी कप्तान श्री संदीप वसंह, हररयाणा की वकस राजनीवतक पाटी में िावमल हुए हैं? 
 

A. आम आदमी पाटी B. जननायक पाटी 

C. कांगे्रि पाटी D. भारतीय जनता पाटी (भाजपा) 

 

Q20. In 2019, the theme state for Surajkund mela was _________. 
 

A. Karnataka B. Kerala 

C. Maharashtra D. Assam 

Q20. 2019 में, सरूजकंुड मेला के वलए थीम _________ राज्य था। 
 

A. कनााटक B. केरल 

C. महाराष्ट्र D. अिम 

 

Q21. Which software is used by Haryana police to make forensic reports tamper-proof? 
 

A. COMBAT B. KOKLEA 

C. TRAKEA D. APNEA 

Q21. हररयाणा पुवलस फॉरेंवसक ररपोटष की छेड़छाड़ को रोकने के वलए कौनसा सॉफ्टिेयर उपयोग करती ह?ै 
 

A. COMBAT B. KOKLEA 

C. TRAKEA D. APNEA 
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Q22. Which Javelin thrower from Haryana won gold medal in Para Athletics championship held 

in Dubai? 
 

A. Sumit Antil B. Sandeep Chaudhary 

C. Neeraj Chopra D. Rinku Hooda 

Q22. दबुई में आयोवजत पैरा एथलेवटक्स चैंवपयनविप में हररयाणा के वकस भाला फें कने िाले ने थिणष पदक जीता? 
 

A. िुसमत अंनतल B. िंदीप िौधरी 

C. नीरज िोपडा D. ररकूं हुड्िा 

 

Q23. Who was the Haryana's first state official poet? 
 

A. Shri Vibudh Shridhar B. Shri Dayachand Mahana 

C. Shri Lakhmi Chand D. Shri Uday Bhanu Hans 

Q23. हररयाणा का पहला राज्य कवि कौन था? 
 

A. श्री विबुध श्रीधर B. श्री दयािंद मना 

C. श्री लक्ष्मी िंद D. श्री उदय भानु हंि 

 

Q24. Banabhatt wrote ________, the first historical poetic work in Sanskrit language. 
 

A. Ratnavali B. Harsha Charita 

C. Priyadarshika D. Nagananda 

Q24. संथकृत भार्ा की पहली ऐवतहावसक काव्य कृवत ________, बाणभट्ट द्वारा वलखी गयी ह।ै 
 

A. रत्नािली B. हर्ा िररत 

C. वप्रयदसशाका D. नागानंद 

 

Q25. Altaf Hussain Haali, the great Urdu scholar was born in which district of Haryana? 
 

A. Karnal B. Kurukshetra 

C. Faridabad D. Panipat 
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Q25. अल्ताफ हुसैन हाली, महान उदूष विद्वान का जन्म हररयाणा के वकस वजले में हुआ था? 
 

A. करनाल B. कुरुके्षि 

C. फरीदाबाद D. पानीपत 

 

Q26. Kalesar National Park is situated in which district of Haryana? 
 

A. Faridabad B. Yamuna Nagar 

C. Panipat D. Rewari 

Q26. कलेसर नेिनल पाकष  हररयाणा के वकस वजले में वथथत ह?ै 
 

A. फरीदाबाद B. यमुनानगर 

C. पानीपत D. रेिाडी 

 

Q27. Haryana is bordered by Punjab and Himachal Pradesh to the _______. 
 

A. north B. south 

C. east D. west 

Q27. हररयाणा की सीमा पंजाब और वहमाचल प्रदेि से ______ वदिा में लगती ह।ै 
 

A. उत्तर B. दक्षक्षण 

C. पूिा D. पश्चिम 

 

Q28. The Shivalik hills lies to the _______ of Haryana. 
 

A. north-east B. south-east 

C. north-west D. south-west 

Q28. वििावलक पहावड़यााँ हररयाणा के _______ में वथथत हैं। 
 

A. उत्तर-पूिा B. दक्षक्षण-पूिा 

C. उत्तर-पश्चिम D. दक्षक्षण-पश्चिम 
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Q29. There are _____ districts in Haryana. 
 

A. 22 B. 20 

C. 21 D. 23 

Q29. हररयाणा में _____ वजले हैं। 
 

A. 22 B. 20 

C. 21 D. 23 

 

Q30. Gram Panchayat is the _____ tier of the Panchayati Raj in Haryana. 
 

A. fourth B. third 

C. first D. second 

Q30. हररयाणा में पंचायती राज का _____ थतर ग्राम पंचायत ह।ै 
 

A. िौथा B. तीिरा 

C. पहला D. दिूरा 

 

Q31. Haryana state was divided into how many clusters for solid waste management in April, 

2019? 
 

A. 10 B. 20 

C. 12 D. 14 

Q31. हररयाणा राज्य को अप्रैल, 2019 में ठोस अपविष्ट प्रबंिन के वलए वकतने समहूों में विभावजत वकया गया था? 
 

A. 10 B. 20 

C. 12 D. 14 

 

Q32. _________ is the largest manufacturer of scientific apparatus in Haryana. 
 

A. Rewari B. Ambala 

C. Faridabad D. Sirsa 
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Q32. _________ हररयाणा में िैज्ञावनक उपकरण का सबस ेबड़ा वनमाषता ह।ै 
 

A. रेिाडी B. अंबाला 

C. फरीदाबाद D. सिरिा 

 

Q33. In Haryana, who was honored as the first state poet in Urdu? 
 

A. Shri Altaf Hussain Haali B. Shri Anupchand Aftab 

C. Shri Uday Bhanu Hans D. Sajida Zaidi 

Q33. हररयाणा में, उदूष के प्रथम राज्य कवि के रूप में वकसे सम्मावनत वकया गया? 
 

A. श्री अल्ताफ हुिैन हाली B. श्री अनूपिंद आफताब 

C. श्री उदय भानु हंि D. िाश्जदा ज़ैदी 

 

Q34. As on 1 January 2020, who is the leader of opposition in Haryana Legislative Assembly? 
 

A. Shri Ranbir Singh Gangwa B. Shri Bhupinder Singh Hooda 

C. Shri Kanwar Pal Gujjar D. Shri Abhay Singh Chautala 

Q34. 1 जनिरी 2020 को, हररयाणा वििानसभा में विपक्ष का नेता कौन ह?ै 
 

A. श्री रणबीर सिहं गंगिा B. श्री भूवपदंर सिहं हूिा 

C. श्री कँिर पल गुज्जर D. श्री अभय सिहं िौटाला 

 

Q35. Murrah has become the lifeline of rural peasantry in Haryana. Murrah is the breed of 

which animal? 
 

A. Buffalo B. Goat 

C. Sheep D. Cow 

Q35. हररयाणा में मरुाष ग्रामीण वकसान-जनता की जीिन रेखा बन गया ह।ै मरुाष वकस जानिर की नथल ह?ै 
 

A. भैंि B. बकरा 

C. भेड D. गाय 
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Q36. An ______________translates assembly language into machine code. 
 

A. Compiler B. Interpreter 

C. Assembler D. Comparator 

Q36. ___________ असेंबली भार्ा का मिीन कोड में अनिुाद करता ह।ै 
 

A. कम्पाइलर B. इंटरप्रेटर 

C. अिेम्बलर D. कमपेरेटर 

 

Q37. A page fault is ________________. 
 

A. a spelling error in a page in memory B. an access to a page not currently in memory 

C. a reference to a page which is in another 
program 

D. an access to a page currently in memory 

Q37. पेज फॉल्ट ______________ ह।ै 
 

A. मेमोरी में एक पेज में ितानी की िुदट B. पेज जो मेमोरी में नहीं है उि तक पहंुि (एक्िेि) पाना 

C. एक पेज का िंदभा (ररफरेन्ि) जो दिूरे प्रोग्राम में D. ितामान में मेमोरी में एक पेज तक पहंुि(एक्िेि) 

 

Q38. 

 

 

A. 1- b, 2-c, 3-a B. 1-a, 2-c, 3-b 

C. 1-c, 2-b, 3-a D. 1-b, 2-a, 3-c 
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Q38. 

 

 

A. 1- b, 2-c, 3-a B. 1-a, 2-c, 3-b 

C. 1-c, 2-b, 3-a D. 1-b, 2-a, 3-c 

 

Q39. The ______________ monitors user activity on the internet and transmits that information 

in the background to someone else. 
 

A. Trojan horses B. Adware 

C. Viruses D. Spyware 

Q39. ______________ इटंरनेट पर उपयोगकताष की गवतविवि पर वनगाह रखता ह ैऔर उस जानकारी को िाथति में वकसी अन्य व्यवि 

तक पहुचंाता ह।ै 
 

A. रोजन हॉिा B. एििेयर 

C. िायरि D. स्पाईिेयर 

 

Q40. Pick the odd one out. 

Saw, Trowel, Hammer, Screw-driver 
 

A. Trowel B. Saw 

C. Hammer D. Screw-driver 
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Q40. असंगत िब्द चनुें| 

आरा, करणी, हथौड़ा, पेंचकस 
 

A. करणी B. आरा 

C. हथौडा D. पेंिकि 

 

Q41. PETAL: FLOWER:: ? 
 

A. PUPPY:DOG B. TYRE:BICYLE 

C. SANDALS:SHOES D. TABLE:CHAIR 

Q41. पंखड़ी: पषु्ट्प :: ? 
 

A. वपल्ला: कुत्ता B. टायर: िाइककल 

C. िैंिल: जूते D. टेबल: कुिी 

 

Q42. What is the next term in the series, 6, 7, 21, 22, 66, 67, 201,202,_____. 
 

A. 306 B. 406 

C. 706 D. 606 

Q42. दी गयी श्रृंखला को देवखए: 6, 7, 21, 22, 66, 67, 201, 202, ___. 

इस श्रृंखला में आगे कौन सी संख्या आनी चावहए? 
 

A. 306 B. 406 

C. 706 D. 606 

 

Q43. If WATCH is coded as ZEWGK, then TIME is coded as: 
 

A. WMOI B. WNPH 

C. WMPI D. WNOH 

Q43. वकसी सांकेवतक भार्ा में यवद WATCH से ZEWGK बनता हो तो, TIME से क्या बनेगा? 
 

A. WMOI B. WNPH 

C. WMPI D. WNOH 
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Q44. Simplify [7*9+2*12+3] / [12*3+(81/9)] 
 

A. 2 B. 5 

C. 7 D. 10 

Q44. सरलीकरण कीवजए: [7*9+2*12+3] / [12*3+(81/9)] 
 

A. 2 B. 5 

C. 7 D. 10 

 

Q45. A cycle is bought for Rs. 900 and sold for Rs. 1260. Find the gain percent? 
 

A. 20 B. 40 

C. 50 D. 25 

Q45. एक साइवकल को 900 रुपय ेमें खरीदा जाता ह ैऔर 1260 रुपय ेमें बेचा जाता ह।ै लाभ प्रवतित ज्ञात करें। 
 

A. 20 B. 40 

C. 50 D. 25 

 

Q46. The population of a town increased from 2,00,000 to 2,80,000 in a decade. What is the 

increase in percentage? 
 

A. 30 B. 25 

C. 40 D. 80 

Q46. एक कथबे की जनसंख्या एक दिक में 2,00,000 से 2,80,000 तक बढ़ गई। जनसंख्या का िवृि प्रवतित ज्ञात कराइये। 
 

A. 30 B. 25 

C. 40 D. 80 

 

Q47. A sum of money is distributed among A, B, C, D in a proportion of 5:2:4:3. If C gets 

Rs.1000 more than D, then what is B's share? 
 

A. 5000 B. 2000 

C. 4000 D. 3000 
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Q47. 5:2:4:3 के अनपुात में A, B, C, D के बीच िन का वितरण वकया जाता ह।ै यवद C को D से 1000 रुपये अविक वमलते हैं, तो 

B का वहथसा वकतना ह?ै 
 

A. 5000 B. 2000 

C. 4000 D. 3000 

 

Q48. Concave mirrors are used in _________. 
 

A. Make-up mirrors B. Passenger-side rear view mirrors 

C. Telescopes D. Satellite dishes 

Q48. अितल दपषण का उपयोग _________ में वकया जाता ह।ै 
 

A. श्ररंगार दपाण B. पैिेंजर-िाइि ररयर व्यू दपाण 

C. दरूबीन D. उपग्रह छि 

 

Q49. The chemical symbol of the metal "tin" is ________. 
 

A. Sb B. Sn 

C. Si D. Sr 

Q49. िातु "वटन" का रासायवनक प्रतीक ________ ह।ै 
 

A. Sb B. Sn 

C. Si D. Sr 

 

Q50. How many bones are there in an adult human body? 
 

A. 52 B. 80 

C. 126 D. 206 

Q50. एक ियथक मानि िरीर में वकतनी हड्वडयां होती हैं? 
 

A. 52 B. 80 

C. 126 D. 206 
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Q51. According to DES standards, in what form is the Data Encryption standard used for 

Encryption? 
 

A. Physical key cryptography B. Secret key cryptography 

C. PGP key cryptography D. Digital Signature cryptography 

Q51. DES मानकों के अनुसार, एवन्िप्िन के वलए डेटा एवन्िप्िन मानक वकस रूप में उपयोग वकया जाता ह?ै 
 

A. भौनतक कंुजी कक्रप्टोग्राफी B. गुप्त कंुजी कक्रप्टोग्राफी 

C. PGP कंुजी कक्रप्टोग्राफी D. डिश्जटल सिग्नेिर कक्रप्टोग्राफी 

 

Q52. Let's consider X is sending a message to Y and during this process X and Y use different 

keys for data encryption and decryption. What type of encryption/decryption techniques 

are they using? 
 

A. Secret Key Encryption/ Decryption technique B. Public Key Encryption/ Decryption technique 

C. Private Key Encryption/ Decryption technique D. PGP Key Encryption/Decryption technique 

Q52. मान लें वक X, Y को संदेि भेज रहा ह ैऔर इस प्रविया के दौरान X और Y डेटा एवन्िप्िन और वडविप्िन के वलए विवभन्न कंुवजयों का 

उपयोग करते हैं। ि ेवकस प्रकार की एवन्िप्िन / वडविप्िन तकनीकों का उपयोग कर रह ेहैं? 
 

A. गुप्त कंुजी एश्न्क्रप्शन / डिकक्रप्शन तकनीक B. िािाजननक कंुजी एश्न्क्रप्शन / डिकक्रप्शन तकनीक 

C. ननजी कंुजी एश्न्क्रप्शन / डिकक्रप्शन तकनीक D. PGP कंुजी एश्न्क्रप्शन / डिकक्रप्शन तकनीक 

 

Q53. What is the most commonly used public key cryptography algorithm? 
 

A. DES B. RSA 

C. AES D. RCA 

Q53. सबस ेअविक इथतेमाल की जाने िाली सािषजवनक कंुजी विप्टोग्राफी एल्गोररथ्म क्या ह?ै 
 

A. DES B. RSA 

C. AES D. RCA 
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Q54. MD5(Message Digest Algorithm 5) is a cryptographic hash function with an output value 

of ____ bit hash value. 
 

A. 152 B. 216 

C. 512 D. 128 

Q54. MD5 (संदेि डाइजेथट एल्गोररथ्म 5) एक विप्टोग्राव़िक हिै ़ंिक्िन ह,ै वजसका आउटपटु मान ____ वबट हिै मान ह।ै 
 

A. 152 B. 216 

C. 512 D. 128 

 

Q55. In what fundamental ways is the Network performance measured? 
 

A. Packet Count and Throughput B. Infrastructure and Bandwidth 

C. Infrastructure and Delay D. Bandwidth and latency 

Q55. नेटिकष  प्रदिषन को वकन मलूभतू तरीकों से मापा जाता ह?ै 
 

A. पैकेट काउंट और थ्रूपुट B. इन्रास्रक्िर और बैंिविड्थ 

C. बुननयादी ढाँिा और देरी D. बैंिविड्थ और विलंबता 

 

Q56. Are Bandwidth and Throughput different terms? Justify. 
 

A. Yes both are same terms B. No, both are different terms as bandwidth is a 
measure of frequency band's width and 
throughput is measurement of message time 
delay to transfer in the network 

C. No, both are different terms as bandwidth is a 
measure of frequency band's width and 
throughput refers to the measured performance of 
the system 

D. No, both are different terms as bandwidth is a 
measure of variations in packet transfer and 
throughput refers to the measured performance of 
the system 
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Q56. बैंडविड्थ और थ्रपूटु अलग-अलग िब्द हैं? औवचत्य थपष्ट करें। . 
 

A. हाँ दोनों िमान शब्द हैं B. नहीं, दोनों अलग-अलग शब्द हैं क्योंकक बैंिविड्थ आिरवत्त बैंि 
की िौडाई का माप है और नेटिका  में स्थानांतरण के माध्यम िे 
थ्रूपुट िंदेश िमय की देरी है 

C. नहीं, दोनों अलग-अलग शब्द हैं क्योंकक बैंिविड्थ आिरवत्त बैंि 
की िौडाई का माप है और थ्रूपुट सिस्टम के मापा प्रदशान को 
िंदसभात करता है 

D. नहीं, दोनों अलग-अलग शब्द हैं क्योंकक बैंिविड्थ पैकेट 
हस्तांतरण में बदलाि का एक उपाय है और थ्रूपुट सिस्टम के 

प्रदशान के माप को िंदसभात करता है 

 

Q57. If the term Total latency is defined as total of Propagation, Transmit and Queue, then how 

is propagation and Transmit computed? 
 

A. Propagation = Distance travelled 

Transmit = Size of packet 

B. Propagation = Distance / Speed of Light 

Transmit = Size / Bandwidth 

C. Propagation = Distance / Speed of Light 
Transmit = Size of packet 

D. Propagation = Speed of light travelled 
Transmit = Bandwidth x Size 

Q57. यवद कुल विलंबता िब्द को प्रसार, संचारण और कतार के कुल के रूप में पररभावर्त वकया जाता ह,ै तो प्रचार और संचारण की गणना कैसे 

की जाती ह?ै 
 

A. प्रिार = दरूी की यािा 
िंिारण = पैकेट का आकार 

B. प्रिार = प्रकाश की दरूी / गनत 

िंप्रेर्ण = आकार / बैंिविड्थ 

C. प्रिार = प्रकाश की दरूी / गनत 

िंिारण = पैकेट का आकार 
D. प्रिार = प्रकाश की गनत 

िंिारण = बैंिविड्थ x आकार 

 

Q58. The Throughput relationship is given by the following expression: 

Throughput = TransferSize / TransferTime 

How is the transfer time computed? 
 

A. TransferTime = RTT + 1/Bandwidth B. TransferTime = RTT + 1/Bandwidth + 

TransferSize 

C. TransferTime = RTT + TransferSize/Bandwidth D. TransferTime = RTT + 1/Bandwidth x 
TransferSize 
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Q58. थ्रपूटु संबंि वनम्नवलवखत व्यंजक द्वारा वदया गया ह:ै 

थ्रपूटु = थथानांतरण आकार / थथानांतरण समय 

थथानांतरण समय की गणना कैसे की जाती ह?ै 
 

A. स्थानांतरण िमय = RTT + 1/ बैंिविड्थ B. स्थानांतरण िमय = RTT + 1/ बैंिविड्थ + स्थानांतरण 

आकार 

C. स्थानांतरण िमय = RTT + स्थानांतरण आकार / बैंिविड्थ D. स्थानांतरण िमय = RTT + 1/ बैंिविड्थ x स्थानांतरण 

आकार 

 

Q59. What are the basic troubleshooting techniques, if the Computer suddenly displays an error 

message "Disk Boot Failure" ? 
 

A. Go to BIOS setup and check the Boot Order 
sequence is Correct 

B. Installing Windows operating system updates in 
safe mode 

C. Reinstalling different Windows operating 
system as current OS does not support 

D. Cannot be resolved as System disk is damaged 

Q59. यवद कंप्यटूर अचानक एक त्रवुट संदेि "वडथक बूट विफलता" प्रदविषत करता है तो मलू समथया वनिारण तकनीकें  क्या हैं? 
 

A. BIOS िेटअप पर जाएं और बूट ऑिार अनुक्रम को ठीक करें B. वििंोज ऑपरेदटगं सिस्टम अपिटे को िुरक्षक्षत मोि में इंस्टॉल 

करना 

C. ओएि के रूप में विसभन्न वििंोज ऑपरेदटगं सिस्टम को 
पुनस्थाावपत करना िूँकक ित्तामान OS इिका िमथान नहीं करता 
है। 

D. सिस्टम डिस्क के क्षनतग्रस्त होने पर हल नहीं ककया जा िकता 

 

Q60. User wants to build another Master Boot Record and also wants to make changes on drive 

configuration, reformats and repartitions. How will he do it? 
 

A. User will use the Fixmbr command at command 
prompt 

B. User will use the bootrec command at 
command prompt 

C. User will use the rebuildbcd command at 

command prompt 

D. User will use the Creatembr command at 

command prompt 
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Q60. उपयोगकताष एक और माथटर बूट ररकॉडष बनाना चाहता ह ैऔर ड्राइि कॉवऩ्िगरेिन, सिुारों और मरम्मत पर पररितषन भी करना चाहता ह।ै िह 

ये कैसे करेगा? 
 

A. उपयोगकताा कमांि प्रॉम्प्ट पर Fixmbr कमांि का उपयोग 

करेगा 
B. उपयोगकताा कमांि प्रॉम्प्ट पर bootrec कमांि का उपयोग 

करेगा 

C. उपयोगकताा कमांि प्रॉम्प्ट पर rebuildbcd कमांि का 
उपयोग करेगा 

D. उपयोगकताा कमांि प्रॉम्प्ट पर Creatembr कमांि का 
उपयोग करेगा 

 

Q61. User faces a BSOD error due to which the system shuts down and restarts unexpectedly. 

How will he troubleshoot it? 
 

A. User cannot troubleshoot this issue, as the 
system has crashed 

B. User can troubleshoot this issue by starting the 
system in safe mode or start System Restore 
procedure 

C. User can troubleshoot this issue by using 
chkdsk and Defrag command at command prompt 

D. User can troubleshoot this issue by installing 
third-party software to find causes and resolve 
the issue accordingly 

Q61. उपयोगकताष को BSOD त्रवुट का सामना करना पड़ता ह ैवजसके कारण वसथटम बंद हो जाता ह ैऔर अप्रत्यावित रूप से पनुरारंभ होता ह।ै 

िह इसका वनिारण कैसे करेगा? 
 

A. उपयोगकताा इि िमस्या का ननिारण नहीं कर िकता, क्योंकक 

सिस्टम कै्रश हो गया है 
B. उपयोगकताा सिस्टम को िुरक्षक्षत मोि में शुरू करके या सिस्टम 

पुनस्थाापना प्रकक्रया शुरू करके इि िमस्या का ननिारण कर 
िकता है 

C. उपयोगकताा कमांि प्रॉम्प्ट पर chkdsk और Defrag कमांि 
का उपयोग करके इि िमस्या का ननिारण कर िकता है 

D. उपयोगकताा कारणों का पता लगाने और तदनुिार िमस्या को 
हल करने के सलए तरतीय-पक्ष िॉफ़्टिेयर स्थावपत करके इि 

िमस्या का ननिारण कर िकते हैं 

 

Q62. User faces a Device failure. How will he troubleshoot this issue? 
 

A. User has to reinstall the windows operating 
system 

B. User has to use Windows recovery console to 
resolve this issue 

C. User has to run hardware diagnostics to 
identify the issue 

D. User cannot resolve this issue as it is a device 
failure 
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Q62. उपयोगकताष वडिाइस विफलता का सामना करता ह।ै िह इसका वनिारण कैसे करेगा? 
 

A. उपयोगकताा को वििंोज़ ऑपरेदटगं सिस्टम को कफर िे स्थावपत 

करना होगा 
B. इि िमस्या को हल करने के सलए उपयोगकताा को वििंोज 

ररकिरी कंिोल का उपयोग करना होगा 

C. उपयोगकताा को िमस्या की पहिान करने के सलए हािािेयर 
िायग्नोश्स्टक्ि को िलाना होगा 

D. उपयोगकताा इि िमस्या को हल नहीं कर िकता क्योंकक यह 
एक उपकरण विफलता है 

 

Q63. Which of the given components will be used to connect one computer to another computer 

that is present in a network? 
 

A. Hub B. Network Interface Card 

C. Cables D. Modem 

Q63. वदए गए घटकों में से वकसका एक नेटिकष  के एक कंप्यटूर को दसूरे कंप्यटूर से जोड़न ेके वलए उपयोग वकया जाएगा? 
 

A. हब B. नेटिका  इंटरफेि कािा 

C. केबल्ि D. मोिम 

 

Q64. You want to deliver a message to the destination computer that is present in a network that 

has multiple devices connected. Which of the given components will you use for 

achieving the desired? 
 

A. Hub B. Router 

C. Switch D. Modem 

Q64. आप गंतव्य कंप्यटूर पर एक संदेि देना चाहते हैं जो एक नेटिकष  में मौजदू ह ैवजसमें कई वडिाइस जड़ेु हुए हैं। इसे प्राप्त करन ेके वलए आप वदए 

गए घटकों में से वकसका उपयोग करेंगे? 
 

A. हब B. रूटर 

C. श्स्िि D. मोिम 

 

Q65. Which of the given hardware components will be used to connect a Local Area Network 

to an internet connection? 
 

A. Router B. Switch 

C. Modem D. Both Modem and Router 
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Q65. वकसी थथानीय कनेक्िन को इटंरनेट कनेक्िन से जोड़न ेके वलए वदए गए हाडषिेयर घटकों में से वकसका उपयोग वकया जाएगा? 
 

A. राउटर B. श्स्िि 

C. मोिमे D. मोिमे और राउटर दोनों 

 

Q66. A computer is connected to internet over the telephone line using Modem. What is the 

function of the modem? 
 

A. Transforms analog signal to digital data over 
telephone lines 

B. Forwards the packets of data to the destination 

C. Transmits the analog signal over telephone 

lines 

D. Transforms digital data to analog signal over 

telephone lines 

Q66. एक कंप्यटूर मोडेम का उपयोग करके टेलीफोन लाइन पर इटंरनेट से जड़ुा हुआ ह।ै मॉडेम का कायष क्या ह?ै 
 

A. टेलीफोन लाइनों पर डिश्जटल िटेा को एनालॉग सिग्नल 

रांिफॉमा करता है 
B. गंतव्य के सलए िटेा के पैकेट आगे बढ़ाना 

C. टेलीफोन लाइनों पर एनालॉग सिग्नल प्रिाररत करता है D. टेलीफोन लाइनों पर एनालॉग सिग्नल के सलए डिश्जटल िटेा 
रांिफॉमा करता है 

 

Q67. You are using Virtual private network(VPN) to connect remote users. Which of the given 

options is correct in case of VPN? 
 

A. A VPN uses virtual connections routed through 
the internet from the different LAN's to the 

remote user 

B. A VPN uses virtual connections routed through 
the internet from the third party VPN service to 

the remote user 

C. A VPN shares various computer resources to 
the remote user through different LAN's 

D. A VPN provides a way for block level data 
storage to the remote users 

Q67. आप दरूथथ उपयोगकताषओ ंको जोड़न ेके वलए िचुषअल प्राइिेट नेटिकष  (िीपीएन) का उपयोग कर रह ेहैं। िीपीएन के वलए कौन सा विकल्प 

सही ह?ै 
 

A. एक िीपीएन इंटरनेट के माध्यम िे इंटरनेट ि ेरूट ककए गए 

ििुाअल कनेक्शन का उपयोग दरूस्थ उपयोगकताा के सलए करता है 
B. एक िीपीएन, तीिरे पक्ष के िीपीएन िेिा िे दरूस्थ 

उपयोगकताा के सलए इंटरनेट के माध्यम िे रूट ककए गए आभािी 
कनेक्शन का उपयोग करता है 

C. एक िीपीएन विसभन्न कंप्यूटर िंिाधनों को दरूस्थ लैन के 

माध्यम िे विसभन्न उपयोगकताा को िाझा करता है 
D. एक िीपीएन दरूस्थ उपयोगकतााओ ंको ब्लॉक स्तर िटेा 
भंिारण के सलए एक रास्ता प्रदान करता है 
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Q68. You wanted to connect computer peripherals in a school. What type of network is used in 

this scenario? 
 

A. LAN(Local Area Network) B. EPN(Enterprise Personal Network) 

C. PAN(Personal Area Network) D. WAN(Wide Area Network) 

Q68. आप एक थकूल में कंप्यटूर बाह्य उपकरणों को जोड़ना चाहते थे। इस पररदृश्य में वकस प्रकार के नेटिकष  का उपयोग वकया जाता ह?ै 
 

A. LAN(लोकल एररया नेटिका ) B. EPN(एंटरप्राइज पिानल नेटिका ) 

C. PAN(व्यश्क्तगत के्षि नेटिका ) D. WAN(िाइि एररया नेटिका ) 

 

Q69. A network covers a larger geographic area in the same city that forms a larger network by 

interconnecting different LAN through telephone exchange lines. Identify the type of 

network. 
 

A. Wide Area Network B. Internetwork 

C. Metropolitan Area Network D. System Area Network 

Q69. एक नेटिकष  उसी िहर में एक बड़े भौगोवलक के्षत्र को किर करता ह ैजो टेलीफोन एक्सचेंज लाइनों के माध्यम से विवभन्न लैन को इटंरकनेक्ट 

करके एक बड़ा नेटिकष  बनाता ह।ै नेटिकष  के प्रकार को पहचानें। 
 

A. िाइि एररया नेटिका  B. इन्टरनेटिका  

C. मेरोपॉसलटन एररया नेटिका  D. सिस्टम एररया नेटिका  

 

Q70. If you want to use wireless connection to connect different computers within a building, 

then what type of connection will you use? 
 

A. Local Area Network B. System Area Network 

C. Wireless Private Network D. Wireless Local Area Network 

Q70. यवद आप वकसी भिन के भीतर विवभन्न कंप्यटूरों को जोड़न ेके वलए िायरलेस कनेक्िन का उपयोग करना चाहते हैं, तो आप वकस प्रकार के 

कनेक्िन का उपयोग करेंगे? 
 

A. स्थानीय के्षि नेटिका  B. सिस्टम एररया नेटिका  

C. िायरलेि ननजी नेटिका  D. िायरलेि लोकल एररया नेटिका  
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Q71. Which type of firewall is called Pipe Proxy? 
 

A. Stateless firewall B. Packet Filtering firewall 

C. Application Level Gateway D. Circuit Level Gateway 

Q71. वकस प्रकार के ़िायरिॉल को पाइप प्रॉक्सी कहा जाता ह?ै 
 

A. स्टेटलेि फायरिॉल B. पैकेट कफल्टररगं फायरिॉल 

C. एप्लीकेशन स्तर गेटिे D. िकका ट स्तर गेटिे 

 

Q72. ______ perform packet filtering to control the movement of packets in a network. 
 

A. Role Based control lists B. Access control lists 

C. Random control lists D. Proxy control lists 

Q72. ______ एक नेटिकष  में पैकेट की गवत को वनयंवत्रत करन ेके वलए पैकेट व़िल्टररंग करते हैं। 
 

A. भूसमका आधाररत ननयंिण िूिी B. एक्िेि कंरोल सलस्ट 

C. रैंिम कंरोल सलस्ट D. प्रॉक्िी ननयंिण िूिी 

 

Q73. You wanted to use public key encryption for encrypting your data. Which of the given 

techniques will you use for doing the same? 
 

A. 3DES B. DES 

C. RC2 D. RSA 

Q73. आप अपन ेडेटा को एवन्िप्ट करने के वलए सािषजवनक कंुजी एवन्िप्िन का उपयोग करना चाहते थे। वदए गए तकनीकों में से आप वकसका 

उपयोग करेंगे? 
 

A. 3DES B. DES 

C. RC2 D. RSA 

 

Q74. You want to use Message Digest technique for ensuring data privacy and send it to 

another user. Which of the given options is NOT correct in case of this technique? 
 

A. A hash value is generated in this technique B. Actual data is encrypted and sent to the 
receiver 

C. Hash value of the data is sent to the user 
instead of data 

D. Receiver matches the hash values in this 
technique and accepts the data based on this 
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technique 

Q74. आप डेटा गोपनीयता सवुनवित करन ेके वलए संदेि डाइजेथट तकनीक का उपयोग करना चाहते हैं और इसे वकसी अन्य उपयोगकताष को भेज 

सकते हैं। इस तकनीक के वलए वदए गए विकल्पों में से कौन सा विकल्प सही नहीं ह?ै 
 

A. इि तकनीक में एक हैश मान उत्पन्न होता है B. िास्तविक िटेा को एश्न्क्रप्ट करके ररिीिर को भेजा जाता है 

C. िटेा का हैश मान िटेा के बजाय उपयोगकताा को भेजा जाता है D. ररिीिर इि तकनीक में हैश मूल्यों िे मेल खाता है और इि 

तकनीक के आधार पर िटेा को स्िीकार करता है 

 

Q75. When every single file and folder in the system is backed up, it is called as _______ . 
 

A. Full Backup B. Duplicity Backup 

C. Mirror Backup D. Incremental Backup 

Q75. जब वसथटम की हर एक फाइल और फोल्डर का बैकअप वलया जाता ह,ै तो इसे _______ कहा जाता ह।ै 
 

A. पूणा बैकअप B. द्िैधता बैकअप 

C. दपाण बैकअप D. िरश्ध्दशील बैकअप 

 

Q76. Amazon S3 is a web-based cloud storage service by Amazon Web Services for online 

backup and archiving data. What is the acronym of S3? 
 

A. Simple Storage Service B. Simple Storage Software 

C. Scalable Storage Service D. Sample Storage Service 

Q76. Amazon S3 ऑनलाइन बैकअप और डेटा संग्रह के वलए Amazon Web Services द्वारा एक िेब-आिाररत क्लाउड थटोरेज 

सेिा ह।ै S3 का संवक्षप्त नाम क्या ह?ै 
 

A. सिपंल स्टोरेज िविाि B. सिपंल स्टोरेज िॉफ्टिेयर 

C. स्केलेबल स्टोरेज िविाि D. िैंपल स्टोरेज िविाि 

 

Q77. Which RAID configuration data is mirrored in all other drives at the same time? 
 

A. RAID 0 B. RAID 2 

C. RAID 1 D. RAID 5 
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Q77. एक ही समय में अन्य सभी ड्राइि में कौन सा RAID कॉवऩ्िगरेिन डेटा वमरर वकया गया ह?ै 
 

A. RAID 0 B. RAID 2 

C. RAID 1 D. RAID 5 

 

Q78. In the 3-2-1 Backup rule , What does rule 2 represent? 
 

A. 2 Primary backups needed B. A copy of the data in 2 off-site locations 

C. Store data in 2 different drives D. Store data in 2 different types of storage 

Q78. 3-2-1 बैकअप वनयम में, वनयम 2 क्या दिाषता ह?ै 
 

A. 2 प्राथसमक बैकअप की जरूरत B. 2 ऑफ-िाइट स्थानों में िटेा की एक प्रनत 

C. 2 अलग-अलग ड्राइि में िटेा स्टोर करें D. िटेा को 2 अलग-अलग प्रकार के स्टोरेज में स्टोर करें 

 

Q79. The specification of one of the Ethernet is given below:10BASE-TX 

What does the number "10" indicates? 
 

A. The transmission speed of the network is 10 
Megabits per second 

B. The transmission speed of the network is 10 
Megabits per minute 

C. The transmission speed of the network is 10 
Gigabits per second 

D. The transmission speed of the network is 10 
Gigabits per minute 

Q79. ईथरनेट में से एक का विवनदेि नीचे वदया गया ह:ै10BASE-TX 

"10" संख्या क्या इवंगत करती ह?ै 
 

A. नेटिका  की प्रिारण गनत 10 मेगाबबट प्रनत िेकंि है B. नेटिका  की प्रिारण गनत 10 मेगाबबट प्रनत समनट है 

C. नेटिका  की रांिसमशन गनत 10 गीगाबबट प्रनत िेकंि है D. नेटिका  की रांिसमशन गनत 10 गीगाबबट प्रनत समनट है 

 

Q80. A Transmission media or data cable used in most of the modern Ethernet network and for 

telephone communication is ______. 
 

A. Coaxial Cable B. Twisted Pair Cables 

C. Optical Fiber D. Unshielded Twisted Pair 
 
 
 



 
Adv. No. 11/2019, Cat No. 01, Junior System Engineer, 

DHBVN, UHBVN & HVPNL DEPARTMENT, HARYANA 
Morning Session 

 

February 27, 2020  Page 26 of 29 
 

Q80. आिवुनक ईथरनेट नेटिकष  और टेलीफोन संचार के वलए उपयोग वकए जाने िाल ेएक रांसवमिन मीवडया या डेटा केबल ______ ह।ै 
 

A. िमाक्षीय तार B. मुड जोडी केबल्ि 

C. प्रकासशत तंत ु D. रक्षाहीन व्यािनत ात युग्म 

 

Q81. The BGP speaking router used for interconnection internet service providers is ______ . 
 

A. Core router B. Edge router 

C. Subscriber edge router D. Inter Provider Border router 

Q81. इटंरकनेक्िन इटंरनेट सेिा प्रदाताओ ंके वलए इथतेमाल वकया जाने िाला बीजीपी बोलने िाला राउटर ______ ह।ै 
 

A. कोर राउटर B. एज राउटर 

C. िब्िक्राइबर एज राउटर D. इंटर प्रोिाइिर बॉिार राउटर 

 

Q82. A __________ is a packet filtering firewall which remembers information passed in the 

last packet and is considered secure. 
 

A. Stateless firewall B. Stateful firewall 

C. Proxy firewall D. Next-generation firewall 

Q82. एक __________ एक पैकेट व़िल्टररंग ़िायरिॉल ह ैजो अंवतम पैकेट में पाररत जानकारी को याद रखता ह ैऔर सरुवक्षत माना जाता ह।ै 
 

A. स्टेटलेि फायरिॉल B. स्टेटफुल फायरिॉल 

C. प्रॉक्िी फायरिॉल D. नेक्स्ट जनरेशन फायरिॉल 

 

Q83. Which of the following is a wireless medium to transmit data from sender to receiver ? 
 

A. Fiber Optic cable B. Coaxial Cable 

C. Twisted Pair Wire D. Microwaves 

Q83. प्रेर्क से ररसीिर तक डेटा संचाररत करन ेके वलए वनम्नवलवखत में से कौन सा एक िायरलेस माध्यम ह?ै 
 

A. फाइबर ऑश्प्टक केबल B. िमाक्षीय तार 

C. मुड जोडी तार D. माइक्रोिेि 
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Q84. Sink is another name for ______ ,an element of data communication. 
 

A. Sender B. Medium 

C. Receiver D. Message 

Q84. वसंक, डेटा संचार के एक तत्ि ______ का दसूरा नाम ह।ै 
 

A. प्रेर्क B. मध्यम 

C. ररिीिर D. िंदेश 

 

Q85. When a new process is being created, its state is: 
 

A. Blocked B. New 

C. Running D. Ready 

Q85. जब एक नई प्रविया बनाई जा रही ह,ै तो इसकी वथथवत ह:ै 
 

A. अिरोधधत B. नई 

C. िलती हुई D. तैयार 

 

Q86. The process of maintaining the information about every process in a data structure by an 

operating system is called ___________. 
 

A. I/O controller B. Directory 

C. Process control block D. Process context 

Q86. वकसी ऑपरेवटंग वसथटम द्वारा डेटा संरचना में हर प्रविया के बारे में जानकारी बनाए रखन ेकी प्रविया को ___________ कहा जाता ह।ै 
 

A. I/O ननयंिक B. ननदेसशका 

C. प्रकक्रया ननयंिण ब्लॉक D. प्रकक्रया का िंदभा 

 

Q87. Consider a process P0 in FCFS algorithm, whose Arrival time = 2 unit, Execute Time = 6 

unit, Service time = 8 unit. What is its Wait time? 
 

A. 6 unit B. 2 unit 

C. 4 unit D. 8 units 
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Q87. एफसीएफएस एल्गोररथ्म में एक प्रविया P0 पर विचार करें, वजसका आगमन समय = 2 इकाई, वनष्ट्पावदत समय = 6 इकाई और सेिा 

समय = 8 इकाई। इसका िेट टाइम क्या ह?ै 
 

A. 6 इकाई B. 2 इकाई 

C. 4 इकाई D. 8 इकाई 

 

Q88. Calculate the waiting time for P3 during the FCFS scheduling process (order is P1, P2, P3, 

if burst time for P1=15, P2=10 and P3=5)? 
 

A. 30 B. 25 

C. 10 D. 5 

Q88. FCFS िेड्यवूलंग प्रविया के दौरान P3 के वलए प्रतीक्षा समय की गणना करें (यवद बथटष टाइम ह-ै P1 = 15, P2 = 10 और P3 

= 5 और ऑडषर P1, P2, P3 ह)ै। 
 

A. 30 B. 25 

C. 10 D. 5 

 

Q89. Which of the following Autonomous System type has only a single connection to one 

other Autonomous System? 
 

A. Multihomed Autonomous Systems B. Transit Autonomous Systems 

C. Transit Autonomous Systems and stub 

Autonomous Systems 

D. Stub Autonomous Systems 

Q89. वनम्नवलवखत में से वकस थिायत्त प्रणाली के प्रकार का अन्य थिायत्त प्रणाली से केिल एक ही संबंि ह?ै 
 

A. मल्टीहोमेि ऑटोनोमि सिस्टम B. रांश्जट ऑटोनॉमि सिस्टम 

C. रांश्जट ऑटोनॉमि सिस्टम और स्टब ऑटोनॉमि सिस्टम D. स्टब ऑटोनॉमि सिस्टम 

 

Q90. Which of the following options is required in Autonomous Systems to exchange 

information(routing) with other Autonomous Systems? 
 

A. Initial sequence numbers B. Autonomous Systems Number 

C. System identification number D. Autonomous Synchronization number 
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Q90. अन्य थिायत्त प्रणावलयों के साथ सचूना (मागष) का आदान-प्रदान करन ेके वलए थिायत्त प्रणावलयों में वनम्नवलवखत में से कौन सा विकल्प 

आिश्यक ह?ै 
 

A. प्रारंसभक अनुक्रम िंख्या (इननसशयल िीक्िेंि नंबर) B. स्िायत्त प्रणाली िंख्या (ऑटोनोमि सिस्टम्ि नंबर ) 

C. सिस्टम पहिान िंख्या (सिस्टम आइिेंदटकफकेशन नंबर) D. स्िायत्त तुल्यकालन िंख्या (ऑटोनोमि सिकं्रोनाइजशेन नंबर) 
 


